
VERSAMENTO ACCONTO IMU 2020

Con decorrenza 1 gennaio 2020 è stata istituita la Nuova IMU 2020, la quale va ad
“assorbire” la TASI; pertanto, a decorrere dal 2020 la TASI non è più dovuta.

Resta  confermata  l’esenzione  per  le  abitazioni  principali  non  di  lusso
(categorie catastali dalla A2 alla A7).

La scadenza per il pagamento della 1^ rata dell'Imposta Municipale Propria
(IMU) è il 16 giugno 2020.

L'acconto IMU 2020 deve essere calcolato in misura pari alla metà di quanto
versato a titolo di IMU e TASI per l'anno 2019 – utilizzando il codice dell'IMU
(ad esempio, per gli altri fabbricati: cod. 3918, e così via).

Il  versamento  della  rata  a  saldo nel  mese  di  dicembre  verrà  eseguito  a
conguaglio, sulla base delle aliquote che verranno approvate dall’Ente entro il
prossimo 31 luglio.

In considerazione degli effetti connessi all'emergenza sanitaria da COVID-19,
non è dovuta la prima rata dell'imposta municipale propria (IMU) relativa a
immobili rientranti nella  categoria catastale D/2 e immobili degli agriturismo, dei
villaggi turistici, degli ostelli della gioventù, degli affittacamere per brevi soggiorni,
delle case e appartamenti per vacanze, dei bed & breakfast, dei residence e dei
campeggi, a condizione che i relativi proprietari siano anche gestori delle attività ivi
esercitate; pertanto per tali  immobili  si  dovrà pagare la sola rata del  saldo, con
scadenza 16 dicembre 2020.

Si  fa  presente  che  l'Amministrazione  comunale,  limitatamente  alle  attività
(immobili categoria C) per le quali è stata  disposta la chiusura dal DPCM 11
marzo 2020, e a condizione che i relativi proprietari siano anche gestori delle
attività  ivi  esercitate,  sta  valutando  l'opportunità  di  rinviare  il  pagamento
dell'acconto  al  16  settembre.  I  relativi  atti  sono  all'o.d.g.  della  prossima
seduta  del  Consiglio  Comunale.  Non  appena  verranno  assunte  le  relative
deliberazioni si provvederà a fornirne tempestiva comunicazione.


